

# 打造“第五代智慧医院”

## 深圳前海泰康国际医院(筹)奠基

中新网深圳12月19日电(记者郑小红)深圳前海泰康国际医院(筹),19日奠基开工,该院位于前海前湾片区十单元04街坊,占地面积3.76万平方米,总投资超30亿元,规划床位1160张,预计于2024年开业运营。

现场,通过视频连线方式,深圳前海泰康国际医院(筹)与美国西达赛奈医疗中心签署战略合作协议。据悉,前海泰康国际医院(筹)将与美国西达赛奈医学中心以及南方科技大学等国内外机构合作,打造妇女

儿童医学、骨科与运动医学、老年医学三大学科群,发展肿瘤防治、健康管理,建设成为医、教、研一体化的“第五代智慧医院”。

同时,前海泰康国际医院(筹)将致力于打造成为深圳医疗改革先行先试的试点医院,率先探索行医、管医、办医、就医模式改革的新样板,将在推进使用港澳医疗药品、器械以及港澳医师、护士多点执业,深港医疗保险跨境结算衔接,实现粤港澳台医疗保险资源对接共享、互认互通

等多方面进行探索。

深圳市委常委、市政府党组成员、前海深港现代服务业合作区党工委书记黄敏表示,前海将全力支持深圳前海泰康国际医院(筹)加快建成集医、教、研、智慧医疗于一体的高端国际医疗中心,以“追求卓越、全球领先、未来城市”的标准,为在前海学习生活就业和创新创业创造的境内外人士,提供最高水准的健康管理服务,为打造健康中国的“深圳样板”作出前海贡献。

泰康保险集团董



深圳前海泰康国际医院(筹)19日奠基开工。前海管理局供图

事长兼首席执行官陈东升表示,深圳前海泰康国际医院(筹)将引入国际化的先进管理模式和医疗技术,发挥前海先行先试的政策优势,在药品器械

及新技术应用等方面进行突破,致力于全方位打造区域医学中心,为深圳市深化医改和推动卫生健康事业高质量发展注入活力。

# 专家谈中马“送王船”成功申遗:

## 有助开拓“海丝”国家文化平台

中新社厦门12月19日电(记者杨伏山)对于中国、马来西亚“送王船”联合申遗成功,相关专家19日接受中新社记者采访时表示,在此成功案例基础上加以总结,将有助于开拓更多“海丝”沿线国家民心相通的文化平台。

北京时间12月17日晚,由中国与马来西亚联合申报的“送王船”——有关人与海洋可持续联系的仪式及相关实践(简称“送王船”),被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。在厦门致力推动这项工作

的专家称,这彰显了先人文化融合的智慧,值得认真学习与传承。

作为闽南古老民俗活动,“送王船”是闽南沿海先民于明代创造的抚慰、祭祀海难遇难者的仪式。随着闽南人的海上贸易与迁徙,“送王船”习俗于17世纪到20世纪流传于闽南、台湾和东南亚华侨华人聚居地,是闽南文化的重要遗留。

厦门市非物质文化遗产保护中心专家组组长、厦门市闽南文化研究会原会长陈耕说:“我们老祖宗当年下南洋把自己的‘送王船’

文化带到马来西亚那边去。没有老祖宗的文化传播,就没有如今的两国联合申报。”

在他看来,这种文化传播与融合过程充满智慧——将中国传统文化传到马来西亚,在那儿开花结果,并且取得不同文化、族群人士的认可,逐渐变成大家认同的一种价值,“这实际上就是人类命运共同体共同文化价值的体现。”

陈耕指出,先人的智慧早就告诉我们怎样把文化传出去,并且扎下根,成为不同族群共同的价值取向,“这

对现在中华文化如何走出去是非常重要的启迪。”

“送王船”是中国首次与“海丝”沿线国家联合申报成功的人类非物质文化遗产项目。陈耕表示,此举表明构

建民心相通的文化平台是成就“一带一路”建设愿景的“关键基础”。

在此成功案例基础上加以总结,将有助于开拓更多“海丝”沿线国家民心相通的文化平台。



12月5日,“送王船”活动在福建省厦门市钟宅畲族社区澜海宫启幕。中新社记者吕明摄